

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadóhivatal: Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár r.t. — Szerkesztőség irodája ugyanott.
 Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz **FÖLDES EDE** könyvkereskedő, a kiadó megbízottja.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyiltér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele milliméter-árszabás szerint a Leopold Gyula Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában. Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

1905. szeptember 23.

Elmult egy év és bár sok minden történt, ami méltán lecsillapítja az izgalmas kedélyeket és sok üdvös dolog van tervbe véve, ami megnyugtathat a jövő iránt, érdemes felujítani ama pontozatokat, melyek más ki-fejezésekkel nagyon és több figyelemmel a nemzet ohajaira, mégis a mai békés munkásság első alapjait teszik, mely alapoknak fenntartására, védelmére s azokon való építkezésre a függetlenségi párt Kossuth Ferencz, az alkotmánypárt gróf Andrássy Gyula s a néppárt gróf Zichy Aladár vezérlete alatt vállaltva szövöttek s e szövöttek, a koalíciót, hazafias bizalommal támogatja a nemzet nagy többsége.

Mult évi szeptember 22-én legfelsőbb meghívásra felutaztak Bécsbe báró Bánffy Dezső, ki előbb Goluchowszky külügyminisztert is bizalmasan informáltatta, Kossuth Ferencz, gróf Andrássy Gyula, gróf Apponyi Albert és gróf Zichy Aladár. 23-án megjelentek Ő Felsege előtt, ki egy papírlapról felolvasta a következő pontokat, mint olyanokat, melyeknek teljesítésére a teljes alkotmányos élet és a félbeszakított parlamenti tevékenység folytatásához — Ő Felsege nézete szerint — alkalmas alapul szolgálhat.

1. A katonai kérdések, amennyiben a vezényszóra és szolgálati nyelvre vonatkoznak, ki vannak zárva és kizárva maradnak, a programból kivételnek.

2. A pragmatikai közösség alapja úgy a hadsereg, mint a külügyi képviselőt tekintetében teljesen érintetlen marad.

3. A hatvanhetes alap revíziója, amennyiben gazdasági, vagy egyéb, az Ausztria és Magyarország közötti viszonyt érintő kérdésekről van szó, nem egyoldalulag a korona és nemzet által, hanem csakis a monarchia mindkét állama között, mindkét kormány közvetítése mellett és ad hoc kinevezendő parlamenti bizottságok által fog létrehozatni és Ő felsege által szentesítendő kompromisszum alapján eszközöztetni.

4. Kötelezettség vállalandó aziránt, hogy az állami szükségletek, ugymint: a költségvetés, a rendes ujonczozás, a kereskedelmi szerződések megszavaztatnak, valamint a kvóta-bizottság tagjainak megválasztása fogathatba vétetik.

5. Kötelezettség vállalandó az iránt, hogy azon katonai szükségletek költségének fedezete, melyeknek az 1904. és 1905. évekre eső részösszegeit az utolsó delegácók meg-

szavazták és egy, a két éves szolgálton alapuló véderő törvényjavaslat megszavaztatik.

Abban a lázas, izgalmas időben bizonyára mást reméltek és többet vártak ezeknél a pontoknál, melyeket Ő Felsege, mellőzve minden további beszélgetést, mondhatni katonás rövidséggel jelentett ki és így nem is csoda, hogy báró Bánffy és társai nem fogadhatták el akkor a kibontakozás alapjául és így, fájdalom, a nemzet türelme súlyos megpróbáltatásnak lett kitéve.

Egy aggodalmakkal teljes felélnék kellett elmulni s a koalícióban az a helyes felfogás jutott érvényre, hogy fenntartva a szép és jogos politikai elveket, — átmenetileg eleget lehet tenni a békés egyetértés és a jobb jövő előkészíthetése végett Ő Felsege mérsékelt kívánságainak és így láthatjuk, hogy a mult szeptemberi program első és második pontja nem képezi most sem vita, sem agitáció tárgyát; a 3-ik pont tekintetében szorgalmasan tárgyalnak a kormányok kiküldöttjei, hogy megegyezési alapot készíthessenek elő a parlamenti bizottságoknak; — a 4-ik és 5. pontnak is elég van téve és véderőjavaslat is készül.

A vezérferfiak nem a pártérdekeket, hanem a haza és nemzet érdekeit tartják első sorban szem előtt Ő Felsegével együtt, jól tudva, hogy nemzet és a király bölcsen megfontolt egyetértése vezetethet biztosan a boldogulás utján. El kell ismernünk, hogy nehéz feladatukban máris nagy sikereket arattak.

Pár hét múlva újra megnyílnak a törvényhozás ajtóit és a nemzet képviselőinek alkalma lesz megismerni közbizalommal támogatott miniszteriumunk munkáját, melyet bizonyára híven fog támogatni becsületos, hazafias törekvéseiben, melynek fő czélja nemzetünk megerősödése és nemzeti irányu fejlődése.

Politikai hírek.

A honvéd tüzérség. A korona és a nemzet között létrejött békének az alapja az a megállapodás lett, hogy az átmeneti idő tartamára a katonai kérdések megoldását elhalasztják. A katonai kérdések gyűjtő neve alatt a magyar nemzetnek azt a jogos kívánságát értjük, hogy a közös hadsereg magyar része szellemében, nyelvében, jelvényeiben és külső megjelenésében is kifejezésre juttassa, hogy a magyar nemzet husából való hus, véreből való vér. A meg-

állapodás tehát kizárólag a közös hadsereg vonatkozású, míg a honvédség az ország belügyeinek körébe tartozik, amelynek tekintetében, a nemzet teljesen szabad kezét biztosított magának. És amint látjuk, a kormány a honvédségnek kiépítését és megerősítését is komolyan tervezi. A honvédségben látta mindig a nemzet a jövő önműve magyar hadseregnek magvát, amely körül a közös hadseregből kiválasztott magyar rész el fog helyezkedni. A honvédség azonban mai szerkezetében, tüzérség és műszaki csapatok nélkül, nem tekinthető hadseregnek és így még arra sem alkalmas, hogy az önálló magyar hadsereg körülette kikristályosodjék. Éppen ezért régi vágya már a nemzetnek, hogy a honvédség tovább fejlesztesse és pedig első sorban a honvéd tüzérség és műszaki csapatok szervezése utján. Ez a vágy már évek előtt határozottan nyilvánult meg, hogy már a szabadelvű korszak utolsó miniszterelőke, gróf Tisza István, ígéretet tett a képviselőház ülésén a honvédtüzérség fölállítására vonatkozólag. — A mostani nemzeti kormány pedig — így mondják a szállongó hírek — meg is akarja valósítani a honvédtüzérséget. Teljesen magyar nemzeti alapon kívánja szervezni, hogy valóban magyar fegyvernem legyen a honvédség keretén belül. Tisztjeik a Ludovika-akadémiát végzett honvédtisztek lesznek és az egész felszerelést, az ágyukat, a tüzérségi anyagot Magyarországon kívánják beszerezni. A magyar nemzet ezt a megoldási módot, amelyhez a kormány a reform megvalósítását köti, csak örömmel üdvözölheti. Lehet, hogy a bécsi katonai körök e tekintetben nehézségeket támasztanak, de a kormány el van határozva, hogy a honvédtüzérség felállításánál a magyar nemzeti szempontoknak mindenben meg kell felelnie.

A vidéki rendőrségek államosítása.

Egy könyvatos lap jelentése szerint Andrássy a rendőrség államosításának kérdését a közigazgatás reformjával kapcsolatban mielőbb megoldani szándékozik és evégből leiratot intézett a törvényhatóságokhoz azzal a felhívással, hogy a városokban alkalmazott rendőrség fogalmazó, kezelő- segéd- és őrszemélyzete mily szervezetben működik, mily alapokból fedeztetik fentartásuk költsége és milyen a rendőrtisztviselők jogi helyzete a várossal szemben. A miniszter e kérdésekre legkésőbb szeptember hó végéig kérte be a hivatalos adatokat, amiből azt következtetik, hogy a miniszter a vidéki

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testőrt, megszünteti a köhögést, vándorot, éjszai izmódást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza
 ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenki „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerárban. — Ára üvegenként 4.— korona.

rendőrséget államosítani kívánja s erre nézve már a legközelebbi időben szándékozik intézkedni. Régóta sürgetünk már ilyen reformot mi, a kik a vidéki rendőrség gyenge és tarthatatlan állapotát évek óta szemléljük és panaszzoljuk. Örömmel üdvözljük már előre a reformot, ha az gyökeres lesz és kiméletlenül orvosol ott, a hol szüksége mutatkozik.

Moldován Gergely beszéde.

Kolozsvárott az egyetemen rektoravatás volt. Moldován Gergely, a kolozsvári egyetem új rektora foglalta el rektori székét és beszéde, a melyet ebből az alkalomból mondott, hivatott arra, hogy meghallják nemcsak széles az országban, hanem messze, a határokon túl is. Moldován, a román nemzetiségű ferfi a magyarságot dicsérte anynyi hévvel, lelkesedéssel és őszinteséggel, a mekkora egy igaz magyar érzésű emberhez illik.

A beszéde legérdekesebb része így hangzik: Bár szereplési vágyaim nem voltak, még is ünnepiesen kijelentem, hogy vágytam, sőt törekedtem erre a diszes állású méltóságra, olyan mélyreható oknál fogva, amelyek igazolni hivatják azt, amit egy egész életen át hirdettem, hogy a magyar nem nézi a bölcsőnek fáját, a melyben valaki született, nem tekinti az anyatejet, a melylyel valaki táplálkozott, hanem fogyasztékossággal ellenére néha kiválogatja a legmagasabb polczra, ha a nemzettel együtt érzett és együtt dolgozott vele amaz ideál megtestesítésére, melyet a nemzet magának szívében és agyában megteremtett.

Ezt hirdetem mindig és ime az én hittem meg nem alázott, hanem fölemelt és most itt állok, mint egy statuált példa, a mi késő időkig fogja hirdetni a magyar liberalizmust és türelmességet és mondhatnám, a hálát és elismerést azok iránt, a kik szívükben a magyarral együtt éreznek és siettek a magyarok igazát megvédeni akkor, a mikor számukra alkalom nyílt. És ez a példa hatni fog még akkor is, a mikor az emberi gyarlóságok az emlékezés határain messze túlmaradnak. Lelkemből örvendek, hogy ide jutottam, hogy erről a magas polczról is hirdethetem az igazságot, hogy Magyarországon csak egy tevékenységi irány bír jogosultsággal, az, mely az állampolgárokat a magyar ieál felé vezeti. Minden utat, a mely minket ettől az ideáltól elvezet, keresztáncokkal meg kell semmisíteni.

Mi a magyar nemzeti ideál? A magyar földnek minden ízében való szabad volta, a magyar földnek minden ízében való magyar volta. Minden nemzeti államban csak egy nemzeti ideál bír jogosultsággal, az, ami a nemzet történeti múltján, nemzeti intézményein épült föl, ami a haza talajából él és táplálkozik. Abból a talajból, amit a szárguldó harczi paripák patái az ősök vérével és csontjaival összegyurtak. Minden más nemzeti ideált, amit ezzel a magyar nemzeti ideállal a magyar földön szembeállítanak, össze kell rombolni, mert az idegen nem-

zeti ideálok megteremtése és azok imádása nálunk hűtlenséget és lázadást jelent. Hűtlenséget és lázadást az igazság, a történeti múlt és az ország ezredéves intézményei ellen.

A fajok részére hazánkban biztosítva van a megélhetési jog, a magyar nemzet ennek a jognak kezelésében liberálisan jár el és a fajok számára meg van engedve a törekvés is, hogy a megélhetési jogot, amennyiben a nemzeti állam érdekei megengedik, kitágítsák. De az állam magyar nemzeti jellege ellen való törekvés, a magyar nemzeti ideál letörésére irányuló munka nincs megengedve. Ez nem jelentene mást, mint az államot alapjából fölforgatni és elárulni a nemzeti multat és az országot odadobni a faji harcok rombolásának. Tiszta meggyőződésem, hogy az állam csak mint magyar nemzeti állam életképes és hogy ez a hazai népfajok létkérdése is és a békés együttműködés és a boldogulás egyedüli biztosítója. Multja dicső, tradíciói fölemelők és törvényei szabadelvűek és mindenkit egyaránt boldogítók. Minden olyan próbálgatás és tervezgetés egy újabb berendezkedésre, halál a népfajokra és rombolás és pusztulás az állam összes intézményeire nézve.

Örömmel és példaadásul igatjuk ide ezen szép szavakat annak a bizonyítására, hogy csak egy igazság van s ezt minden helyesen gondolkodó ember meglátja s hogy a magyar megbecsül mindenkit, aki őt megbecsüli.

Színház.

Kedden este Révész Helén és Szerdahelyi Kálmán házassági jutalomjátékául „Sulamith” került színpadra. Azt lehetett volna gondolni, hogy ily alkalomból nagyobb gondal és igekezettel fogják adni a darabot. Azonban alig volt ennél gyengébb előadás. Már a szerep kiosztása egyes főszereplőknel el volt hibázva. A szereplők pedig nem tudták szerepeiket, s így az előadásról megalkotott véleményünk nem is lehet kedvező. Maguk az ünnepeltek játszottak dicséretre méltóan és némely jelenetben igazi közvetlenséggel. Szombaton és vasárnap „Gül Babát”, hétfőn pedig a „Csöppséget” játszották másodszer.

Feledi Boriska vendégszereplése. Az előleges színházi jelentés szerint négy előadásban lesz alkalma Nagyenyed közönségének Feledi Boriska művészi alakításait megtekinteni. Folyó hó 22-én még a budai színpadon az Aranyvirágban aratott fényes sikert, mint vendégszereplő. Mely alkalomból a Pesti Hírlap a következőket írja a kiváló művésznő játékaról: „Az ő sikere a közönségnél, mint komoly művészi eszközökkel dolgozó művésznőnek, annál nagyobb, közvetlenebb, mennél többször játszik. Nem a bájos pajkoskodók közül való, aki azonnal köztetszésre talál, hogy aztán mihamarább megunják; szerepeiben nem önmagát adja, hanem mindig saját felfogásaival gazdagítva azt az alakot, akit a szerző elképzelt, amely

tekintetben a primadonnák részéről éppen nem vagyunk elkényeztetve.”

Pénteken Gül Babában, szombaton a Koldus grófban, vasárnap János vitézben és hétfőn a Nebántsvirágban fog fellépni. — ch.

Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg.**

— **Olvasóinkat kérjük, legyenek szivesek előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki hírek beküldésével bennünket támogatni.**

— **Kinevezések.** A pénzügyminiszter Szilágyi Géza számellenőrt a nagyenyedi járásba, Ajtai Jenő számellenőrt az alvinczi járásba, Kassay Miklós számtisztet a vizaknai járásba, Kiss András számellenőrt a marosújvári járásba, Domján János számellenőrt a verespataki járásba, Klein Gyula számtisztet a magyarigényi járásba, Knáll Vilmos számtisztet a balászfalvi járásba vármegyei járási számvevőkké nevezte ki.

— **Esküvő.** Alvinczen folyó hó 25-dikén fényes esküvő folyt le. Batta Bertalan birtokos bájos leányát, Ellát, e napon vette nőül Szentkirályi Géza felvinczi szolgabíró. A polgári kötést Szász József, vármegyénk alispánja végezte; az egyházi áldást szép beszéd kíséretében Egerházy Lajos tordai ref. lelkész adta az ifjú párra. Tanúk voltak: a menyasszony részéről Kolozsvári József nyug. alispán, a vőlegény részéről Czigler Emil csendőr-főhadnagy.

— **Nt. Elek Lajos** nyug. debreczeni vallásnár, csombordi ev. ref. lelkész, f. hó 23-án vasárnap az ev. ref. templomban nagy gyülekezet kiváló érdeklődése között és általános meglepedésére igen szép szent beszédet tartott, Szent Pálnak a rómaiakhoz intézett levele 8. részének 9-ik verse eme szavait választván beszéde alapjául: „A kibben nincsen a Krisztus lelke, a z nem övé.” A beszéd világos, meggyőző érvei és kiváló előadása méltán keltett általános hatást s valóban sajnálhatjuk, hogy a nt. urnak Kolozsvárra távozása folytán nem lesz egyhamar alkalmunk, hogy ismét igaz meglepedéssel hallhassuk a nt. urat. A közönség ez alkalommal szép összeggel járult a csombordi új templom és papilak költségeihez.

— **Időjárás.** A mult napokban nagy esőzések, némelykor dörgés és villámlás s apró jéggel vegyes tartós zápor volt vidékünkön, s a mint a lapokban olvassuk, az ország nagy részében. Ez a szeptember havában szokatlan időjárás annyira leszállította a hőmérséket, hogy a havasok vidékén hó is hullott. Hó, füstölő kémények és téli felsők a hirtelen beállott zordon időjárás képét és hatását mutatják, a mit a f. hó 26-dikán pár percze kisütött, de gyengén hevítő nap sugarai sem tudtak enyhíteni.

— **Hó.** Folyó hó 26-án virradóra frissen esett hó lepte el a Hegyalját egész Vajasadig s a Maroson tulfekvő átelleni dombokat. A tél korai beállta aggodalommal tölti el a drága világ miatt ugyis szorongó lelku embereket.

SÁMSON JAKAB

Telefon 423.

uri, szabó

Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.

Ajánlja dúsán felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlegességekben

FÉRFI RUHÁK a legmodernebb szabászat alkalmazásával,

saját műhelyében készítettnek. 12 49-105

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

— **Alsó-Fehér vármegye** legtöbb adót fizető bizottsági tagjainak névjegyzéke a folyó hó 19-diki igazoló választmányon megállapított. A jegyzék a vármegyeházán a kiadóhivatalban megtekinthető; ellene okt. 6-ig felelbezzeni lehet.

— **Az algyógyi emlék.** Folyó hó 25-én leplezték le Algyógyon az 1848-ban az oláhok által legyilkolt és a gróf Kuun-fele kastély udvarának kutjába eltemetett magyarok emlékére állított emléktáblát. Az ünnepélyen megjelent az E. M. K. E. küldöttsége is Sándor József alelnök főtitkárral az élén, a vármegye tisztikara Pogány Béla alispán vezetésével, a szászvárosi Kuun-kollégium tanári kara, valamint a környék magyarsága teljes számmal. Az ünnepi beszédet Sándor József alelnök főtitkár mondta, ismertetőn a véres nap történetét. Azután az emléktáblát, amelyet az E. M. K. E. földmivesiskolája falában helyeztek el, Gáspár József igazgató átvette, majd pedig a földmivesiskola hallgatóinak éneke zárta be az ünnepélyt.

— **Rákóczi hamvainak hazaszállítása.** II. Rákóczi Ferencz hamvai Kassára való szállításuk közben jövő hó végén egész napon át fognak Budapesten pihenni és csak a budapesti ünnepek után következő éjjel fogják a fejedelmi hamvakat Kassára szállítani. A vonattal együtt fog utazni a kormány, valamint a képviselőház és a főrendiház elnöksége és számos más előkelő funkcionárius. A fejedelmi hamvakat vivő különvonat rövid ideig megáll Hatvanban, Füzesabonyban és Miskolcson. Hosszabb ideig Abaujmege első községében, Szikszón fog tartózkodni, a hol a megye küldöttsége várja és a hol az első gyászszertartás lesz. A vonat Kassára reggel 8 órakor érkezik és a fejedelmi hamvak eltemetése éppen azon módon fog megtörténni, a mint ugyancsak Kassán I. Rákóczi Ferencz fejedelmet eltemették.

— **Szólólólopás.** Silmann Nándor nyug. adótárnok Tóvis-utcai házában levő szép lugas-szőlőjét folyó hó 22-én reggelre ellopták. A rendőrség hamarosan kinyomozta a tolvajokat 4 szolgálóegény és 1 cselédleány személyében. A lopást a cselédleány, ki Silmannéknál szolgált, eszelte ki, úgy, hogy a kerítésen keresztül kiadta a lajtorját, melyen tolvajtársai bemásztak és aztán a lopott szőlővel ugyanott eltávoztak.

— **Színházi jelentés.** Pénteken szeptember 28-án Feledi Boriska első felléptével bérletszünetben rendes helyárrakkal: „Gül Baba”. Szombaton Feledi Boriska 2-ik vendégtájkául „Koldus gróf”. Vasárnap d. u. 3 és fél órakor Miklósi Imre, a kis 4 éves művész jutalomjátékául helybeli uri gyerekek közreműködésével „Hófehérke” és a hét törpe, este 8 órakor Feledi Boriska harmadik felléptével „János Vitéz”. Hétfőn Feledi Boriska utolsó felléptével „Nebántsvirág”.

— **A székely tanoncokképzés.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara kiküldött titkára, Szakáts Péter népes értekezleten beszélt meg az iparosokkal a székely-tanoncképzés reformkérdését Sepsiszentgyörgyön. Tervbe van véve, hogy Brassóban a székely fiuk részére 100 személyre internátust állítanak fel, hogy így az idegen ajku városban is megőrizhessék magyarságukat. Szakáts Kézdivásárhelyre utazott, hogy ott hasonló czélú ankettet tartasson meg.

— **Kutyamészárszék Budapesten.** Muth Anna nevű asszony a Zápolya-utca 38. számú lakásában kutyahúst árul borju-

hus gyanánt. A hatósági állatorvos háromtagú bizottság kíséretében azonnal kiment a Zápolya-utca 38. szám alá, ahová épp akkor érkeztek, amikor Muthné javában mérte ki a kutyahúst. Muthné eleintén tagadta a dolgot, de később bevallotta, hogy nagy szorultságában jövedelemre volt szüksége és így jutott a kutyamészárszék eszméjére. Öt hónap óta gondoskodik ilyen módon a Liptóváros külvárosának a táplálkozásáról s ez alatt az idő alatt hihetetlen mennyiségű kutyahúst hozott forgalomba. Fővonzereje az volt az üzletének, hogy olcsón és hitelbe dolgozott. A mészárszékét hatóságilag lezárták, a talált húst elkobozták, ellene pedig megindították az eljárást.

— **Drágul a selyem.** Az osztrák selyemiparosok szövetsége elhatározta, hogy a nyersanyag árának emelkedésére való tekintettel a selyemkellme árát felemelik.

— **Tüdőbajos gyermekek** gyógykezelését felette megnehezítette az orvosnak az a körülmény, hogy a tudomány eddigéig nem rendelkezett oly gyógyhatású szerrel, amelyet gyermeknek adhattak volna. Az utalatos creosot-preparátumok, melyeket felnőttek is csak nagy megerőltetéssel vesznek, gyermekeknek nem használhatók. A „Sirolin-Roche” bevezetésével azonban már itt is alaposan segítettek. „Sirolin-Roche” a gyógytárakban kapható, jó szagu és kellemes ízű szirup, melyet a gyermekek szívesen vesznek és megemésztenek. Ezen szer gyógyhatása számos előkelő gyermekorvos nyilatkozata szerint minden kétségen felül áll. A lesóványodott, sápadt kicsinyek már rövid használat után jó étvágyat és piros poszgasz arczszínt kapnak. Minden gyógyszerárban kapható.

— **Az Úr:** Félre előlem Lucifer, ne lássalak többé. Azt a két fát a paradicsom közepén megátkozom, azután neked adom. Lucifer: Egy kérés van. Ha már akarsz valamit adni, akkor ne gyümölcsfát adj, hanem csak egy üveg barackkáplinkát, amelyet az Első Alföldi Cognacgyár r.-t. gyárt Kecskeméten.

Közgazdaság.

A „Nagyenyedi Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet” alapszabálya.

(Folytatás.)

d) Ha a veszteség ennél nagyobb, de a szavatolt vagyon 50%-ánál kevesebb, pótlása iránt a közgyűlés intézkedik.

e) A szövetkezet hitelezői a tagokkal szemben csak a szövetkezet vagyonára nyitott csőd esetén és csakis a csőd eljárással kapcsolatban, a csőd törvény 257—261. §. szerint érvényesíthetik követeléseiket.

f) Ha a szövetkezet rendes felszámolás útján és nem csődnitást folytán oszlik fel, a felszámolás alatt vagy annak befejezésével a hitelezők — habár követeléseik ki sem elégítettnek is — az egyes tagok ellen nem fordulhatnak.

g) A szövetkezeti tag összes illetményei tekintetében harmadik személyek jogaira nézve, a kereskedelmi törvény 239. §-a mérvadó.

h) A szövetkezet pedig a tagjai ellen fennálló követeléseit első sorban azok üzletrészeiből, azután bármilyen illetményeiből levonhatja.

X.

Az üzletrészek és tiszta jövedelem hova fordítása, tartalékalap képzése.

18. §. Az üzletrészek az üzlet berendezésére, a fogyasztási cikkek bevásárlására és az üzlet folyó kiadásainak fedezésére szolgálnak.

A tiszta nyereségből, — melyből a tartaléktőke kamat összege levonandó és teljes összegben tőkésítendő, — huszonöt (25)% a tartaléktőke képzésére szolgál, a fennmaradó rész pedig az üzletrészek kamatozására fordítandó.

Ez a kamat azonban a befizetett üzletrészek öt százalékát (5%) meg nem haladhatja.

Az ennek fedezése után mutatkozó összeget a közgyűlés vagy vásárlásai arányában a tagok között felosztja, vagy a szövetkezeti tagok összességét illető magyar nemzeti, erkölcsi és jótékony czélok megvalósítására szolgáló külön tartalékalap képzésére fordítja.

Az 5%-os kamat, valamint a vásárlási visszatérítés csak a 15. §. e) pontjában körülírt feltétel és idő bekövetkeztével fizetetik ki a szövetkezeti tagoknak.

Ezen visszatartott összegek azonban visszafizetésük napjáig kamatozó letétként kezelhetnek, vagyis a tagok javára tőkésíthetnek.

A kifizetésre a közgyűlés által rendszerint megállapított időben fel nem vett kamat és vásárlási visszatérítés után azonban kamat nem jár.

Az előre nem látott üzleti hiányok és esetleges veszteségek fedezésére tartalékalap létesíttetik, melynek növelésére szolgálnak a tagok belépési díjai, az évi nyereséménynek az alapszabályokban megállapított része, a szövetkezet ellen a törvény értelmében elévült követelések és más esetleges jövedelmek.

A szövetkezetet ért veszteségek pótlására a tartalékalap a 17. §. b) pontjában megállapított naptól számított öt (5) év alatt fel nem vett kamat (osztalék) és vásárlási visszatérítés a tartalékalap javára elévül.

A szövetkezet felosztása esetén a tartalékalap hova fordítása felett a felosztást kimondó közgyűlés a 18. §-ban foglalt rendelkezésekre való figyelemmel határoz.

XI.

Az évi zárszámadás.

19. §. A naptári évvel azonos üzleti év leteltével, tehát minden év december hó 31-ével zárszámadás készítendő.

A mérleg felállításánál a következő szabályok a mérvadók:

1. A szövetkezet vagyona, a leltár és áru készlet azon értékben veendő fel, mely az üzleti év utolsó napján az egyes tárgyak értékének megfelel, mely azonban a beszerzési árat felül nem multhatja.

A leltári tárgyaknak, felszerelésnek rendes használata mellett beálló kopási százalék az előző évi leltári érték vagy a beszerzési ár alapján évenként tíz (10) %-ban számítható fel.

2. A vagyonnal mérlegbe állítandók a tagoktól beíratási, vagy kezelési költség címén az alapszabályok alapján szedhető mérsekelt díjak is.

3. Az üzletrészek és a tartalékalap, valamint a fel nem vett, illetve a 15. §. e. pontja értelmében visszatartott kamat (osztalék) és vásárlási visszatérítés a tartozások közé sorozandók.

4. A kétes követelések valószínű értékük szerint veendő számításba, a behajthatatlannak azonban feltétlenül leirandók.

5. Az első szervezés költségeiből a követelések közé csak annyi vehető fel, a mennyi azoknak legfeljebb öt (5) évre való felosztása mellett az illető üzleti év után fennmarad.

6. A kiadások során veendő fel az üzemi költség is, melyet a közgyűlés költségvetéssileg állapított meg.

7. A cselekvő és szenvedő állapot összehasonlításából eredő nyereség vagy veszteség a mérleg végén külön kitéendő.

8. A közgyűlés elé terjesztett évi mérleg helyes felállításáért az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjai egyetemlegesen felelősek.

9. Ha a mérlegben a veszteség a szavatolt vagyon 50%-ánál kisebb, pótlása a 17. §. c. és d. pontjai értelmében történik.

10. Ha a veszteség a szavatolt vagyon 50%-ánál nagyobb, a szövetkezet felszámol. Ha pedig a veszteség eme vagyonban

fedezetet nem talál, az igazgatóság köteles azonnal csődöt kérni a szövetkezet ellen.

11. A felügyelő bizottság által felülvizsgált évi mérleg a közgyűlés elé terjesztendő és az az igazgatóság által a 23. §. 6. pontjában körülírt módon közzé teendő.

XII.

A szövetkezet igazgatása.

20. §. A szövetkezet ügyeit intézik:

1. A közgyűlés.
2. Az igazgatóság.
3. A felügyelő bizottság.
4. Az ellenőrző bizottság.
5. A tisztviselők.

A) A közgyűlés.

25. §. Mindazon jogokat, melyek a tagokat a szövetkezet ügyei tekintetében megilletik, a tagok összesége a közgyűlésen gyakorolja.

Minden év első negyedében rendes közgyűlés tartandó.

Rendkívüli közgyűlés azonban mindannyiszor egybehívandó, ahányszor azt az igazgatóság, a felügyelő bizottság, vagy végre a szövetkezet tagjainak tizedrésze az ok- és czél megjelölése mellett írásban kívánja.

Ugy a rendes, mint a rendkívüli közgyűlés napját az igazgatóság a közgyűlés tárgyainak megjelölése mellett a 3. §-ban körülírt módon legalább 8 nappal előbb közzé teszi és a tagokkal megfelelő módon közli.

Az összehívással egyidejűleg a közgyűlésre — a mérleg és tárgysorozat beküldése mellett — a központi intézet is külön meghívandó.

A közgyűlés hatáskörébe tartozik:

- a) az igazgatósági tagok, a felügyelő bizottság és a tisztviselők közül az ügyész, a pénztárnok és könyvelő választása;
- b) a számadások és a mérleg helybenhagyása, a fegyelmi eljárás bevezetése és a költségvetés megállapítása;
- c) az igazgatóság által kötött szerződések felülvizsgálása, jóváhagyása, az ügyvitel vizsgálása, és az igazgatóság határozatai ellen beadott felebbezések elbírálása;
- d) a veszteség mikénti felosztása illetve fedezése;
- e) az alapszabályok módosítása;
- f) az alapok csökkentése, vagy gyarapítása, új működési ágak létesítése, vagy a létezők megszüntetése;
- g) az igazgatósági, felügyelő és ellenőrző bizottsági tagok, vagy a tisztviselők részére esetleges tiszteletdíj, vagy évi fizetés meghatározása.
- h) indítványok tárgyalása.
- i) az igazgatóság, vagy a felügyelő bizottság által tett és a közgyűlés meghívójának tárgysorozatában közölt indítványokon kívül csak azok tárgyalhatók, melyek legalább 8 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnak írásban beadattak.
- j) a szövetkezet felosztása és a felszámolás kimondása.

(Folytatjuk.)

Az Első Alföldi Cognacgyár részvénytársaság es szeszünnömítőgyár Kecskeméten budapesti központi irodájának (V. Mérleg-utca 11) heti üzleti jelentése:

Mai szeszárak Budapesten:

	Nagyban.	Kicsinyben.
Finomított szesz adózva	141.50.	146.—
Finomított szesz adózatlan	42.50.	43.50.
Nyers szesz adózva	140.50.	143.50.
Denaturált szesz	38.—	39.—

Az nyers szesz ára 36—36.50 korona között változik a termelő állomáson átveve.

SZERKESZTŐSÉG:

Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részv.-társ.

A közönséges csukamájolaj

oly undorító szagu és izu, oly nehezen emészthető, hogy az gyermekek és érzékeny betegek részére sokszor szóba sem hozható, de az az óriási táp- és gyógyerő, melyet a csukamájolaj bizonyult tartalmaz, ma már mindenkinek hozzáférhető, mert a Scott-féle Emulsió formájában a csukamájolaj teljesen meg van szabadítva undorító tulajdonságaitól. A Scott-féle Emulsió feltétlenül jó izu, könnyen emészthető és háromszor oly hatásos, mint a közönséges csukamájolaj. A Scott-féle Emulsió sohasem okozza a legcsekélyebb zavart sem és állandóan, szemlátomást a legkedvezőbb befolyást gyakorolja a szervezetre.



A Scott-féle Emulsió valódiságának jele a „hátan nagy csukahalat vivő halász” vedjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében mintavál bermentve szolgál: 203 1—

Dr. Budai Emil „városi gyógyszerháza”

Budapest, IV., Váci-utca 34/50.

≡ Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér. ≡

Kapható minden gyógyszerárban.

968/1906. végreh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírósnak 1906. évi V. 527. sz. végzése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd által képviselt Gyulafehérvári Takarékpénztár javára Beldéán Szevasztián és t. ellen 255 kor. s járuléki erejéig 1906. évi július hó 12-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 760 kor. becsült következő ingóságok, n. m.: B-Benedekben Beldéán Szevasztiánnal 1 szekér, 2 tehén 660 korona becsértékben, Magyarbuzásboosárdon Klein Móriczánál 1 ló, 1 szekér, és 1 lóra való hám 100 korona becsértékben nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. bíróság 1906. évi V. 527/2 számú végzése folytán 255 korona tőkekövetelés, ennek 1905. évi november hó 16. napjától járó 6% kamatai, bíróság már megállapított költségek erejéig, B-Benedekben az előjáróság házábanál 1906. évi október 10-én d. e. 9 órakor; Magyarbuzásboosárdon az előjáróság házábanál leendő eszközzésére 1906. október hó 10-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is, elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is és felülfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1906. évi szeptember hó 9. napján.

214 1—1

Gajzágó Simon,

kir. bír. végrehajtó

Sz. 4888—1906. tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár végrehajtónak Bukur Iróninné Takács Mária és Groza Tánászia marosszentkirályi lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 100 kor. tőke, s jár. kielégítése végett, az 1881. LX. törvényezik 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében, a gyulafehérvári királyi törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbírósnak területén levő marosszentkirályi I. R. 54. sz. tjkvben A + 1 r. sz. 201 hr. sz. faház, 202 hr. sz. kert 346 kor., a 2 r. sz. 209/2 hr. sz. udvar és 210 hr. sz. kert 219 kor., a 3 r. sz. 747 hr. sz. kert 16 kor., a 4 r. sz. alatt bevezetett közös legelőből járó 696/14788-ad részre 15 kor. kiküldési árban, de az ezen ingatlanokra 6/8 alatt Takács Juon Jui Vaszi javára bekebelezett kiküldmények fenntartásával, továbbá a marosszentkirályi I. R. 226 számú tjkvben A + 1 r. sz. 582 hr. sz. szántó 47 kor., összesen 668 koronában megállapított kiküldési árban elrendeltetik.

A fent megjelölt ingatlanok az 1906. november hó 23-ik napjának d. e. 8 órákor M.-Szt.-Király közszégházánál megtartandó nyilvános árverésen a kiküldési áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tartoznak az ingatlanok eredeti becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényezik 42. §-a szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt előleges elhelyezését igazolni.

A kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság. Nagyenyeden, 1906. évi szeptember hó 2-án.

212 1—1

Weiner,
kir. albiró.

Sz. 4892—1906. tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Lázár Párászka végrehajtónak Lázár Juon ponori lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében, a kérelem következtében a végrehajtási árverés 52 kor. 60 fill. tőke s jár. kielégítése végett az 1881. 60. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbírósnak területén levő a pronori 100 sz. tjkvben A + 1—32 r. sz. 172, 176, 195—197, 212, 499, 862/1, 1829, 1834, 1838, 1860, 1933/1, 1941/1, 2650/1, 7353, 7468, 7371—7374, 7422, 7437, 7441, 7442, 7445/2, 7450, 7488/1, 7455, 7491, 7503, 7589, 7589/1, 9246, 8375, 8377, 8379, 8679, 8852, 8828, 9037, 9144, 9558, 9422, 9465, 9467, 9484, 9658/2 9660 és 9681 hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető 560-ad rész jutalékára, de a C 4 alatt Lázár György javára bekebelezett haszonélvezetjog fenntartásával 3150 koronában megállapított kiküldési árban elrendeltetik.

A fent megjelölt ingatlanok az 1906. évi november hó 27-ik napján d. e. 10 órakor Ponor közszégházánál megtartandó nyilvános árverésen a kiküldési áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtót kivételével kötelesek az ingatlanok kiküldési árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezik 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság.

Nagyenyeden, 1906. évi szeptember 2-án

211 1—1

Weiner,
kir. albiró.

215 1—104

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED Alsó-Fehér megye.

100 KAT. HOLD.

A legszebb gyümölcsfák.

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany
1 millió etókerítés csemete.
Sotaterfűk, Diszserjek, Rózsák.
Bogyogyümölcsök stb.

Kifogástalan szőlőoltványok.

2 1/2 millió szőlőoltvány.
Európai és amerikai sima és gyökeres szőlővesszők stb.
Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

EGYESÜLT FA- és SZŐLŐOLTVÁNYISKOLÁK FISCHER ÉS TÁRSA, és AMBROSI M.

Sz. 4405—1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár végrehajtónak Kosztandin Kulicza m.-b.-boosárdi lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a végrehajtási árverés 543 korona tőke s jár. kielégítése végett, az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében, a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró kerületében levő, a m.-b.-boosárdi I. R. 231 sz. tjkvben A + 1, 3, 10, 11, 17—21 r. sz. 346a, 347a, 523, 852, 981, 2507, 2550, 2670, 2709, 2736 hr. sz. fekvőből végrehajtást szenvedőt illető felerész jutalékára 1183 kor., továbbá a m.-b.-boosárdi II. R. 16 sz. tjkvben A + 1, 2 r. sz. 16, 42a hr. sz. fekvőből végrehajtást szenvedőt illető felerész jutalékára összesen 1256 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetett.

A fent megjelölt ingatlanok az 1906. évi november 6-ik napján d. u. 1/3 órákor M.-B.-Boosárd községében tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtható kivételével tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §. szerinti óvadékképes értékpapírban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak a kir. járásbírósnál, bírói letétbe történt elhelyezéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró, mint tkvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1906. évi augusztus hó 8-án

Weiner,
kir. albiró.

209 1—1

Sz. 4582—1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t. végrehajtónak Nojk Kosztandin oláhlapádi lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 500 kor. tőke, s jár. kielégítése végett, az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró kerületében levő, az oláhlapádi 115 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 215 hr. sz.

fabáz, 216 hr. sz. kertre 454 kor., a 4 r. sz. 467 hr. sz. szántó 38 kor., az 5 r. sz. 549 hr. sz. kaszáló 38 kor., a 6 r. sz. 664 hr. sz. szántó 23 kor., a 7 r. sz. 760, 761 hr. sz. szántó 96 kor., a 8 r. sz. 779 hr. sz. kaszáló 75 kor., a 9 r. sz. 820 hr. sz. szántó 69 kor., a 10 r. sz. 960, 962 hr. sz. szántó 47 kor., a 12 r. sz. 1293 hr. sz. kaszáló 41 kor., a 13 r. sz. 1336 hr. sz. kaszáló 63 kor., továbbá a 115 sz. tjkvből időközben a 673 sz. tjkvben Gligor Todor és Gligor Viktoria Irmie Ignáczné javára átjegyzett A + 1 r. sz. 358 hr. sz. kaszáló 80 kor., és a 2 r. sz. 1494 hr. sz. szántó 52 kor., és végre a 115 sz. tjkvből az 580 sz. tjkvben Nojk Nikuláé és neje Ispasz Karolina javára átjegyzett A + 1 r. sz. 1270 hr. sz. szántóra 133 korona, összesen 1209 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetett.

A fent megjelölt ingatlanok az 1906. évi november hó 19-ik napjának d. e. 9 órákor Oláhlapád községében tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók — végrehajtható kivételével — tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42 §-a szerint óvadékképes értékpapírban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak a bíróságnál bírói letétben történt elhelyezéséről nyert elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1906. évi augusztus hó 23-án.

Weiner,
kir. albiró.

210 1—1

Sz. 4406—1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár végrehajtónak Csetyán Joákim és általa mint t. t. gyám által képviselt kiskoru Csetyán Elemér, János és Magdaléna tövisi lakosok végrehajtást szenvedők elleni ügyében a végrehajtási árverés s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró kerületében lévő a tövisi 498

sz. tjkvben A + 2 r. sz. 429 hr. sz. kert és 488 hr. sz. kőház 3274 kor., a 4 r. sz. 410/2/1 hr. sz. kert 68 kor., összesen 3342 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetett.

A fent megjelölt ingatlanok az 1906. évi november 17-ik napján d. e. 8 órákor Tövis községében tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtható kivételével tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 425. szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak a kir. bíróságnál, bírói letétbe történt előleges elhelyezéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Nagyenyeden, 1906. évi augusztus 8-án.

Weiner,
kir. albiró.

213 1—1

BALLA BÉLA

első rangu előnyösen ismert
friss hús- és finom hentesáru-
különlegességek üzletében zsir-
szalonna nagyban és kicsiny-
ben található.

HÚSÁRAK:

Marhahús 1 kg. 1.28, 1.36, 1.44 fill.

Borjuhús „ 1.12, 1.36, 1.44 fill.

Sertéshús „ 1.36, 1.60 fill.

Juhhús „ 96 fillér.

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS.

8 77—105

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárúgyár részv.-társaság Nagyenyed.

Dobozárúgyár. Könyvnyomda. Litografiai és vonalzó műintézet.

Mindennemű **DOBOZÁRUT** (Cartonnage) u. m. egyszerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok részére kisebb árucikkek jutányos és czélszerű csomagolására olcsó áron szállit.

Műveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, meghívókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, postacsomagcímkeket, pecsétjegyeket, címkéket, ragjelvényeket, porkapszulákat, papirzacskókat, kötözőpapírokat és mindennemű gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és könyvnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó áron, szép és izléses kiállításban.

Az ország legnagyobb baraczkfőzése.

Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság és Szeszflomítőgyár
 — KECSKEMETEN. —

Legfinomabb italkülönlegességei:

Baraczk **Baraczk** **Baraczk**
 pálinka. cognac. créme.

Tulipán-likör. **Tulipán-cognac.**

Radikal alixir.

Kecskeméti gyomorkeserű.
 Kecskeméti 48-as likör.
 Kecskeméti menyecske likör.

— Mindenütt kapható! —

Vezérképviselő: SZIGETI SAMU, TORDA

— Főzdéi állandóan üzemben. —

HIRDETÉSEKET
 legjutányosabban vesz fel
 kiadóhivatalunk.

Elsőrangú

Gramofonok, Fonográfok,
 Czimbalmok, Hegedűk,
 Forgatható és önműködő Hangszerek

csekély havi

részletfizetésre!

AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

— Budapest, VI., Andrásy-út 17. —

Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár P-t.

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jöhitelű pénzüzetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.

Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett.

Időgen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az összeg nagysága szerint 5 $\frac{1}{2}$ %, 6%, 6 $\frac{1}{2}$ % mellett, kereskedelmi váltókat pedig 6% mellett számítól le.

Betétet 4 $\frac{1}{2}$ % kamattal fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

19 75—104

NAGY JENŐ

szájpád nélküli műfog-spezialista

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

— Készít szájpádnélküli természetesen szilárdan álló fogakat 16 koronáért. — 72—104



Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

113 42—50

Brassói Portland-Cement-

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utca 128. sz.



Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.